
 

 

 

 

       

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Τρεις μήνες μετά και η Μαγνησία παραμένει χωρίς Σχολικά 
Γεύματα. Άμεση επίλυση του ζητήματος από τα αρμόδια 

Υπουργεία». 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, από το 2015, αρχικά πιλοτικά με ΚΥΑ και στη 

συνέχεια με το ν. 4455/2017 (άρθρο 12) θέσπισε για πρώτη φορά το θεσμό 

των Σχολικών Γευμάτων για τα σχολεία όλης της χώρας, με τον Οργανισμό 

Προνοιακών Επιδομάτων & Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) του 

Υπουργείου Εργασίας να αναλαμβάνει μετά την ίδρυσή του την υλοποίηση 

του Προγράμματος. 

Από τον Μάρτιο του 2022, με σχετική Ερώτησή μας, είχαμε επισημάνει ότι η 

διανομή Σχολικών Γευμάτων στη Μαγνησία, όπως και σε πολλές άλλες 

περιοχές της χώρας, ακολουθεί ένα μοτίβο κακών χειρισμών και 

δυσλειτουργιών εκ μέρους της κυβέρνησης, με τις επιπτώσεις να θίγουν 

πρώτιστα και βασικά τους δικαιούχους μαθητές. 

Τη περσινή σχολική χρονιά, τα πρώτα Σχολικά Γεύματα δόθηκαν στα παιδιά 

της Μαγνησίας στις 22/12/2021, δύο ημέρες δηλαδή πριν τα σχολεία κλείσουν 

για τις διακοπές των Χριστουγέννων! Στη συνέχεια, η διανομή των Γευμάτων 

συνεχίστηκε κανονικά για τους δύο πρώτους μήνες του έτους, εντούτοις από 

01/03/2022 τα παιδιά της Μαγνησίας σταμάτησαν να λαμβάνουν σχολικά 

γεύματα. 

Φέτος, μόλις στις 17/10/22, ενάμιση μήνα μετά την έναρξη της νέας σχολικής 

χρονιάς, το Υπουργείο ανακοίνωσε την έναρξη, εκείνη την ημέρα, της 

διανομής των σχολικών γευμάτων στα δικαιούμενα σχολεία της επικράτειας, 

ωστόσο στη Μαγνησία τα παιδιά έμειναν για ακόμα μία φορά χωρίς γεύματα, 
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ενώ συνολικά 7 Δήμοι της χώρας παραμένουν σήμερα εκτός της προνοιακής 

παροχής. 

Αιτία των παραπάνω παλινωδιών είναι η προχειρότητα με την οποία η 

κυβέρνηση οργάνωσε τον διαγωνισμό και τους απαράδεκτους όρους που 

οδήγησαν στην ανάθεση μεγάλου όγκου των γευμάτων σε ελάχιστες μεγάλες 

επιχειρήσεις διανομής και σε ακόλουθες προσφυγές των υποψήφιων 

εταιρειών-παρόχων στα αρμόδια όργανα, οι οποίες δημιουργήσαν εύλογη 

καθυστέρηση στη διαδικασία διανομής των σχολικών γευμάτων. 

Το γεγονός ότι εδώ και τρείς μήνες 7 Δήμοι της χώρας παραμένουν 

αποκλεισμένοι από τον θεσμό, σε συνδυασμό με την δικαιολογημένη 

καθυστέρηση που θα έχει η έκδοση σχετικής απόφασης από τα αρμόδια 

όργανα, καλούν σε άμεσες παρεμβάσεις από την πλευρά της κυβέρνησης. 

Η ενεργοποίηση των αρμόδιων Υπουργείων είναι απαραίτητη για την 

εξεύρεση λύσης και την άμεση έναρξη διανομής των γευμάτων στους 

δικαιούχους Δήμους, μέχρι την οριστική γνωμοδότηση των αρμόδιων 

οργάνων για να μην στερούνται οι μαθητές και οι οικογένειές τους την 

προνοιακή παροχή που δικαιούνται. 

Στη σημερινή τεταμένη κοινωνική συνθήκη που η ενεργειακή κρίση έχει 

δημιουργήσει ένα τεράστιο κύμα ακρίβειας στη χώρα, με τον πληθωρισμό να 

καλπάζει και τις ανατιμήσεις σε βασικά είδη πρώτης ανάγκης να δημιουργούν 

πραγματικό κίνδυνο για μία νέα επισιτιστική κρίση, τα σχολικά γεύματα 

διαδραματίζουν κομβικό ρόλο κατά τις παιδικής φτώχειας. 

Επειδή, το Υπουργείο ανακοίνωσε στις 17/10/2022 την έναρξη της διανομής 

των σχολικών γευμάτων στα δικαιούμενα σχολεία της επικράτειας, ωστόσο 

στη Μαγνησία τα παιδιά έμειναν για ακόμα μία φορά χωρίς γεύματα. 

Επειδή, συνολικά σήμερα 7 Δήμοι της χώρας παραμένουν χωρίς Σχολικά 

Γεύματα.  

Επειδή, ήδη από την περσινή χρονιά εκκρεμεί η απόφαση των αρμόδιων 

οργάνων, μετά από προσφυγές εταιρειών-παρόχων, για το αποτέλεσμα του 

διαγωνισμού, η οποία και εύλογα καθυστερεί.  

Επειδή, ο νόμος δίνει τη δυνατότητα στους αρμόδιους Υπουργούς να 

παρέμβουν και να επιλύσουν το ζήτημα μέχρι την οριστική γνωμοδότηση των 

αρμόδιων οργάνων 

Επειδή, η συνεχιζόμενη καθυστέρηση πλήττει τους δικαιούχους μαθητές και 

τις οικογένειές τους και τους στερεί μία προνοιακή παροχή σε δύσκολες 

κοινωνικές συνθήκες. 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 



 

 

Προτίθενται να παρέμβουν άμεσα, με βάση τη δυνατότητα που δίνει ο 

νόμος, και να επιλύσουν τις καθυστερήσεις που έχουν δημιουργηθεί στη 

διανομή των Σχολικών Γευμάτων από δικές τους αστοχίες, ώστε να 

διανεμηθούν χωρίς άλλη καθυστέρηση τα Σχολικά Γεύματα στη 

Μαγνησία και στις υπόλοιπες περιοχές της χώρας που παραμένουν 

αποκλεισμένες και να μην στερούνται οι δικαιούχοι μαθητές μία 

προνοιακή παροχή σε δύσκολες κοινωνικές συνθήκες; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Φωτίου Θεανώ 

 

 




